
 
 
Ata da décima terceira (13º) Sessão Ordinária do terceiro (3º) ano da 
décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 
Às nove (09) horas e dezessete (17) minutos, do dia sete de março de dois mil 
e dezenove (07.03.2019), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve início  
a décima terceira (13ª) sessão do terceiro (3º) ano, da décima oitava (18ª) 
Legislatura, presidida pelo Vereador GCM ROMÁRIO POLICARPO que a 
declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente, 
convidou o Vereador DENÍCIO TRINDADE para ler um trecho bíblico e em 
seguida, o Senhor Presidente convidou o 1º Secretário em exercício, Vereador 
ANSELMO PEREIRA, para ler a Ata da Sessão anterior que, não havendo 
pedido de retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor 
Presidente, de acordo com o que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do 
Regimento Interno, sendo assinado pelos Vereadores GCM ROMÁRIO 
POLICARPO - Presidente; ANSELMO PEREIRA - 1º Secretário; JAIR 
DIAMANTINO - 2º Secretário. Não teve Expediente a ser lido. Às 9:30hs 
(nove horas e trinta minutos), o Senhor Presidente GCM ROMÁRIO 
POLOCARPO passou para o Pequeno Expediente. Usou a Tribuna o 
Vereador Paulo Magalhães, Alfredo Bambu, Lucas Kitão e Felizberto Tavares. 
Apresentaram matéria os seguintes Vereadores: DENÍCIO TRINDADE, 
requerimentos endereçados a Diretoria Executiva da Associação Nipo-
Brasileira de Goiás e ao Presidente da CNI; JAIR DIAMANTINO, 
requerimentos endereçados a COMURG; TIÃOZINHO PORTO, requerimentos 
endereçados a SMT, COMURG e SEINFRA; EMILSON PEREIRA, 
requerimentos endereçados a SMT e AMMA; ALFREDO BAMBÚ, 
requerimento endereçado ao Presidente da Casa, solicitando que seja 
convidado as entidades representativas, cidadãos goianienses, Assembléia 
Legislativa para participarem da discussão da Reforma do Plano Diretor; 
TATIANA LEMOS, Projeto de Lei que dispõe sobre a obrigatoriedade da 
prioridade de todos os assentos nos veículos de transporte coletivo urbano; 
CARLIN CAFÉ, Projeto de Lei que dispõe sobre a proibição de aproximação e 
trânsito de ônibus, micro-ônibus, vans e outros veículos de transporte coletivo 
em velocidade superior a 10 Km/h, de plataformas de embarque e 
desembarque, terminais, pontos viários de embarque e desembarque (pontos 
de ônibus) ou de qualquer outro local que tenha aglomeração de pessoas com 
a finalidade de embarque ou desembarque dos veículos; WELINGTON 
PEIXOTO, requerimentos endereçados a SEINFRA; FELIZBERTO TAVARES, 
requerimentos endereçados a COMURG e SMT; ANSELMO PEREIRA, 
requerimentos endereçados ao Prefeito Municipal, COMURG e SEINFRA;  
CABO SENNA, requerimentos endereçados ao Sargento Leandro, Soldado 



Mariana e Soldado Júlio César(Moção de Congratulações) e concede Medalha 
Francisco Januário da Gama Cerqueira ao Comandante 3º Sargento e ao 
Motorista e Auxiliar Sd. Maranhão, da Equipe de PATRAN 8962. Às 10:13hs 
(dez horas e treze minutos) foi feita a 1ª conferência de quórum do 
Plenário, com 30(trinta) Vereadores presentes: ALFREDO BAMBÚ, 
ALVARO DA UNIVERSO, ANSELMO PEREIRA, CABO SENNA, CARLIN 
CAFÉ, CLÉCIO ALVES, DENÍCIO TRINDADE, DIVINO RODRIGUES, DR. 
GIAN, DR. PAULO DAHER, EMILSON PEREIRA, FELIZBERTO TAVARES, 
GCM ROMÁRIO POLICARPO, GUSTAVO CRUVINEL, IZÍDIO ALVES, JAIR 
DIAMANTINO, KLEYBE MORAIS, LEIA KLEBIA, LUCAS KITÃO, MILTON 
MERCÊZ, OSÉIAS VARÃO, PAULO MAGALHÃES, PRISCILLA TEJOTA, 
ROGÉRIO CRUZ, SABRINA GARCÊZ, SARGENTO NOVANDIR, TATIANA 
LEMOS, TIÃOZINHO PORTO, WELINGTON PEIXOTO e ZANDER. Às 
10:13hs (dez horas e treze minutos) o Senhor Presidente passou para a 
Ordem do Dia: Veto nº 011/19, de autoria do Prefeito Municipal, Veto 
Parcial ao Autografo de Lei  Complementar nº 008/2018, oriundo do Projeto de 
Lei Complementar nº 042/17 de autoria do Vereador Elias Vaz – Institui o 
Projeto Urbanístico de interesse social para Instituição, Proteção e Preservação 
de Áreas Verdes no Município de Goiânia, com parecer da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação, pela manutenção do Veto – Relatora: Leia 
Klebia . Foi mantido o Veto por maioria e encaminhado ao Núcleo de 
Processamento e Controle para comunicar ao Prefeito. Projeto de Lei nº 
144/18 de autoria do Vereador Welington Peixoto, Considera de Utilidade 
Publica a Associação Cultural Arraiá Chapéu do Vovô, com parecer da 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação, pela aprovação – Relatora: 
Vereadora Drª Cristina, 1ª Votação. Foi aprovado e encaminhado a Comissão 
de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia. Projeto de Lei nº 179/18 de 
autoria do Vereador Vinicius Cirqueira, Institui no Calendário Oficial de 
Eventos no Município de Goiânia o dia Municipal de enfretamento as violências 
físicas e psicológicas contra Criança e Adolescente, com parecer da Comissão 
de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia, pela aprovação – Relator: 
Vereador Zander, 2ª Votação. Foi aprovado pedido de vista ao Vereador Paulo 
Magalhães. Projeto de Lei nº 296/18 de autoria do Vereador Cabo Senna, 
Institui no Calendário Oficial do Município de Goiânia o dia Municipal dos 
Desbravadores, a ser comemorada, Anualmente, no 3º(Terceiro) Sábado do 
Mês de Setembro, com parecer da Comissão de Educação, Cultura, Ciência e 
Tecnologia, pela aprovação – Relator: Vereador Kleybe Morais, 2ª Votação. Foi 
aprovado pedido de vista ao próprio autor. Foi aprovado requerimento de 
inclusão e inversão da Pauta da Ordem do Dia do Projeto de Lei Complementar 
nº 037/18 do Vereador Markim Goyá. Projeto de Lei Complementar nº 037/18  
de autoria do Vereador Markim Goyá, institui no âmbito do Município sobre 
instalação obrigatória de redutores de velocidade (lombada horizontal) no 
perímetro de escolas/creches da rede municipal – Lei nº 9.503 de 23/09/1997, 
Res. nº 39/98 e Res. nº 600 de 24/05/2016, com parecer da Comissão de 



Constituição, Justiça e Redação, pela aprovação – Relator: Vereador Welington 
Peixoto, 1ª Votação. Foi aprovado e em caminhado a Comissão de Educação, 
Cultura, Ciência e Tecnologia. Projeto de Lei nº 025/19 de autoria da Mesa 
Diretora, Altera o Caput do Artigo 6º, da Lei 8.625/2008, com parecer da 
Comissão de Trabalho e Servidores Públicos, pela aprovação – Relator: 
Vereador Lucas Kitão, 2ª Votação, com Emenda fls 19 e 20. Foi aprovado e 
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para Extração do 
Autógrafo. Projeto de Decreto Legislativo nº 037/18 de autoria do vereador 
Paulinho Graus, que concede título honorifico de cidadania goianiense a 
Senhora Michelle Bouson, por seus inestimáveis serviços prestados em prol 
dos cidadãos goianienses, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação, pela aprovação – Votação única, Relator: Welington Peixoto. Foi 
aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para 
Extração do Decreto. Projeto de Decreto Legislativo nº 038/18, de autoria 
do Vereador Jair Diamantino, que concede título Honorifico de cidadania 
goianiense ao Senhor João Neri de Souza, com parecer da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação, pela aprovação – Relator: Vereadora Doutora 
Cristina. Foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle 
para Extração do Decreto. Às 11:06(onze horas e seis minutos) foi 
suspensa a Sessão por 05(cinco) minutos para que o Senhor Paulo 
Henrique da Silva(Ambulante), para discutir o projeto que regulamenta os 
Ambulantes, a convite da Vereadora Sabrina Garcêz. A Senhora Rita de 
Cássia dos Santos Silva – em nome dos Ambulantes e a Advogada e Jornalista 
Silvana Marta de Paula – falará em nome dos ambulantes da Av. Anhanguera, 
a convite do Vereador Felizberto Tavares usassem a Tribuna Livre. Reaberta a 
Sessão às 11:50(onze horas e cinqüenta minutos). Os requerimentos 
2.194 a 2.298 foram aprovados de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo 
com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno. Os 
requerimentos 2.299 a 2.300 foram enviados à Diretoria Legislativa para 
serem inseridos em pauta. Às 11:50hs (onze horas e cinqüenta minutos) o 
Senhor Presidente, JAIR DIAMANTINO, encerrou a presente Sessão e 
convocou outra para a próxima terça feira dia 12 de março no horário 
regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada 
pelos membros da Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
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Ata da décima quarta (14º) Sessão Ordinária do terceiro (3º) ano da 
décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 
Às nove (09) horas e vinte e quatro (24) minutos, do dia doze de março de dois 
mil e dezenove (12.03.2019), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve 
início  a décima quarta (14ª) sessão do terceiro (3º) ano, da décima oitava (18ª) 
Legislatura, presidida pelo Vereador GCM ROMÁRIO POLICARPO que a 
declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente, 
convidou o Vereador ANSELMO PEREIRA para ler um trecho bíblico e em 
seguida, o Senhor Presidente convidou a 1º Secretário em exercício, Vereador 
ANSELMO PEREIRA, para ler a Ata da Sessão anterior que, não havendo 
pedido de retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor 
Presidente, de acordo com o que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do 
Regimento Interno, sendo assinado pelos Vereadores CLÉCIO ALVES – 
Presidente em exercício; ANSELMO PEREIRA - 1º Secretário; ROGÉRIO 
CRUZ - 2º Secretário em exercício. No Expediente foi lido os seguintes 
ofícios: Mensagem 013/19 do Executivo Municipal, encaminha Veto Integral 
ao Autógrafo de Lei Complementar nº 001/19, que altera disposições da Lei 
Complementar nº 091, de 26/05/2000 – dispõe sobre o Estatuto dos Servidores 
do Magistério Público do Município de Goiânia(Vereador Vinícius Cirqueira); 
Mensagem 014/19 do Executivo Municipal, encaminha Veto Integral ao 
Autógrafo de Lei nº 001/19, que dispõe sobre obrigatoriedade da inclusão de 
cláusula de garantia nos editais de licitação para contratação de obras e 
serviços – (vereadora Tatiana Lemos); Ofício nº 276/19 do Executivo 
Municipal, encaminha Projeto de Lei que desafeta área pública municipal de 
sua destinação primitiva e autoriza a cessão de uso que especifica – 
parcelamento Setor Urias Magalhães; Ofício nº 277/19 do Executivo 
Municipal, encaminha Projeto de Lei que desafeta área pública municipal de 
sua destinação primitiva e autoriza e autoriza permuta com imóveis de 
propriedade da União – Avenida Olinda; Ofício nº 072/19 do FECOMÉRCIO – 
Termo de Cooperação Técnica – Câmara Municipal de Goiânia e Federação do 
Comércio do estado de Goiás. Às 9:30hs (nove horas e trinta minutos), o 
Senhor Presidente GCM ROMÁRIO POLOCARPO passou para o Pequeno 
Expediente. Usou a Tribuna o Vereador Paulo Magalhães. Apresentaram 
matéria os seguintes Vereadores: ANSELMO PEREIRA, Projeto de Lei que 
fica obrigada a Prefeitura de Goiânia a instalar em todos os veículos da frota 
municipal da administração direta e indireta equipamentos de rastreamento e 
monitoramento por GPS e dá outras providências e requerimento endereçado 
ao Presidente da Casa, solicitando “ponto facultativo” apenas até as 14:00hs; 
DENÍCIO TRINDADE, requerimentos endereçados a SEINFRA, 



Superintendência da SEL, SMT, IQUEGO e Chefe de Gabinete da Secretaria 
de Estado do Governo;  TIÃOZINHO PORTO,  requerimentos endereçados a 
COMURG e SEINFRA; WELINGTON PEIXOTO, requerimentos endereçados a 
SEINFRA e SMT; ALVARO DA UNIVERSO, requerimentos endereçados a 
SEINFRA, COMURG e ao Presidente da Casa, solicitando moção de aplauso 
com entrega de diploma de honra ao mérito ao Presidente do SEINFRA; LÉIA 
KLEBIA, Projeto de Lei que institui na Agência da Guarda Civil Metropolitana 
de Goiânia a Patrulha Maria da Penha, estabelece diretrizes para sua atuação 
e dá outras providências; ALFEDO BAMBÚ, Projeto de Lei que denomina a 
destinação para área públicas abandonadas e requerimentos endereçados a 
SMT, SME, SEINFRA e COMURG; ROGÉRIO CRUZ, requerimentos 
endereçados a SEINFRA; ANDERSON SALES, Projeto de Lei que dispõe 
sobre a implantação de caixas coletoras de resíduos sólidos nos bueiros dos 
logradouros do Município de Goiânia e dá outras providências, Projeto de Lei 
que unifica a legislação que dispõe sobre os feriados no Município de Goiânia e 
dá outras providências, Projeto de Lei que autoriza o Município de Goiânia a 
firmar convênio com entidades Filantrópicas, ONGs e escolas particulares de 
Educação Infantil, objetivando o aumento de ofertas de vagas com a 
concessão de “Bolsas Creches” às crianças que não obtenham vagas na rede 
municipal e dá outras providências, Projeto de Lei que dispõe sobre a 
instalação e disponibilização de guichês de caixa rápida nas agências 
bancárias no Município de Goiânia, na forma que especifica e dá outras 
providências e requerimentos endereçados a SEINFRA, SMT e COMURG; 
PAULO MAGALHÃES, requerimento endereçado a SEINFRA; DIVINO 
RODRIGUES, requerimentos endereçados a SEINFRA e ao Presidente da 
Casa, solicitando realização de Sessão Especial em homenagem ao Desafio 
Jovem Restauração Sholom; LUCAS KITÃO, requerimento endereçado a SMS 
e ao Diretor do Distrito Sanitário da Região Campinas; EMILSON PEREIRA, 
Projeto de Lei que dispõe sobre a obrigatoriedade das academias de ginástica, 
musculação e afins em Goiânia, manterem em local de fácil acesso, kits de 
primeiros socorros nas condições em que especifica e dá outras providências e 
requerimentos endereçados a ENEL e SMT; DRª CRISTINA, requerimentos 
endereçados a COMURG e SEINFRA. Às 10:02hs (dez horas e dois 
minutos) o Senhor Presidente passou para a Ordem do Dia: Veto nº 
006/19, de autoria do Prefeito Municipal, Veto Integral ao autógrafo de Lei 
Nº139/2018, oriundo do Projeto de Lei Nº 298/2017 de autoria da Vereadora 
Sabrina Garcez ”Acrescenta á Lei 7.9587, de 06/01/2000 Institui Incentivo 
Fiscal em Favor de Pessoas Físicas e Jurídicas de Direito Privado, para a 
Realização de Projeto Cultural”, com parecer da Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação, pela manutenção do Veto – Relatora: Leia Klebia . Foi 
mantido o Veto e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para 
comunicar ao Prefeito. Às 10:05hs (dez horas e cinco minutos) foi feita a 1ª 
conferência de quórum do Plenário, com 24(vinte e quatro) Vereadores 
presentes: ALFREDO BAMBÚ, ALVARO DA UNIVERSO, ANDREY 



AZEREDO, ANSELMO PEREIRA, CARLIN CAFÉ, CLÉCIO ALVES, DENÍCIO 
TRINDADE, DIVINO RODRIGUES, DRº PAULO DAHER, DRª CRISTINA, 
GCM ROMÁRIO POLICARPO, GUSTAVO CRUVINEL, IZÍDIO ALVES, JAIR 
DIAMANTINO, JUAREZ LOPES, LEIA KLEBIA, LUCAS KITÃO, MILTON 
MERCÊZ, PAULO MAGALHÃES, ROGÉRIO CRUZ, TATIANA LEMOS, 
TIÃOZINHO PORTO, WELINGTON PEIXOTO e ZANDER. Projeto de Lei 
Complementar nº 042/18 de autoria do Vereador Tiãozinho Porto, Altera o 
Parágrafo único, do artigo.1º da Lei Complementar Nº 078, de 08 de junho 
de1999 (Lei que estabelece Normas para o uso e Alienação de Bens 
Municipais e dá outras Providenciais), com parecer da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação, pela aprovação – Relator: Vereador Welington 
Peixoto, 1ª Votação. Foi aprovado pedido de vista ao Vereador Carlin Café. 
Projeto de Lei nº 306/18 de autoria do Prefeito Municipal, Dispõe sobre a 
alteração do plano plurianual – PPA do Município de Goiânia para o Quadriênio 
2018/2021 e dá outras providenciais, com parecer da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação, pela provação – Relatora: Vereadora Priscilla 
Tejota, 1ª Votação. Foi aprovado pedido de vista ao Vereador Denício 
Trindade. Projeto de Lei nº 444/17 de autoria do Vereador Welington 
Peixoto, Dispõe sobre Aplicação de Recursos de Multa para a Secretaria 
Municipal de Transito, Transporte e Mobilidade, com parecer da Comissão de 
Finanças, Orçamento e Economia, pela aprovação – Relator: Vereador Oséias 
Varão, 2ª Votação. Foi aprovado acolhimento de Emenda do Vereador Cabo 
Senna e encaminhado a Comissão de Constituição, Justiça e Redação. 
Projeto de Lei nº 515/17 de autoria do Vereador Izídio Alves, Dispõe sobre 
Procedimento que Especifica em sistema Viário da Cidade de Goiânia, com 
parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, pela aprovação – 
Relator: Vereador Delegado Eduardo Prado, 1ª Votação, com Emenda fls 30. 
Foi aprovado e em caminhado a Comissão de.Habitação, Urbanismo e 
Ordenamento Urbano. Projeto de Lei nº 218/18 de autoria do Vereador 
Cairo Salim, Declara de Utilidade Publica Municipal o Instituto Videira, com 
parecer da Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia, pela 
aprovação – Relator: Vereador  Rogério Cruz, 2ª Votação. Foi aprovado e 
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para Extração do 
Autógrafo de Lei. Foram aprovados os requerimentos: 1.352, 1.353, 
1.913/19 da Vereadora Doutora Cristina, 1.621, 2.000 e 2.001/19 do Vereador 
Kleybe Morais; 1.931/19 do Vereador Andrey Azeredo; 2.186/19 do Vereador 
Denício Trindade; 2.193/19 do Vereador Emilson Pereira; 2.187/19 do 
Vereador Paulo Magalhães; 2.185/19 do Vereador Doutor Paulo Daher, 
2.299/19 do Vereador Alfredo Bambu. O Vereador Izídio Alves solicitou registro 
em Ata de sua saída do Bloco Parlamentar Goiânia. Os Vereadores Clécio 
Alves, Alfredo Bambú e Drª Cristina, solicitaram registro em Ata como visita 
honrosa dos Deputados Estaduais Charles Bento e Paulo César Martins, o 
Senhor Martins(Partido Patriota), Senhora Rita de Cássia e o Senhor Paulo 
Henrique. Os Vereadores Priscilla Tejota, Cabo Senna, Sabrina Gercêz e 



Felizberto Tavares, justificaram suas ausências através de ofício. Os 
requerimentos 2.301 a 2.490 foram aprovados de plano, pelo Senhor 
Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do 
Regimento Interno. Os requerimentos 2.491 a 2.495 foram enviados à 
Diretoria Legislativa para serem inseridos em pauta. Às 10:43hs (dez horas e 
quarenta e três minutos) o Senhor Presidente em exercício, CLÉCIO ALVES, 
encerrou a presente Sessão e convocou outra para o dia seguinte no horário 
regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada 
pelos membros da Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
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Ata da décima quinta (15º) Sessão Ordinária do terceiro (3º) ano da 
décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 
Às nove (09) horas e doze (12) minutos, do dia treze de março de dois mil e 
dezenove (13.03.2019), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve início  a 
décima quinta (15ª) sessão do terceiro (3º) ano, da décima oitava (18ª) 
Legislatura, presidida pelo Vereador GCM ROMÁRIO POLICARPO que a 
declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente, 
convidou o Vereador ANSELMO PEREIRA para ler um trecho bíblico e em 
seguida, o Senhor Presidente convidou a 1º Secretário em exercício, Vereador 
ANSELMO PEREIRA, para ler a Ata da Sessão anterior que, não havendo 
pedido de retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor 
Presidente, de acordo com o que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do 
Regimento Interno, sendo assinado pelos Vereadores GCM ROMÁRIO 
POLICARPO – Presidente; ANSELMO PEREIRA - 1º Secretário; JAIR 
DIAMANTINO - 2º Secretário em exercício. Não teve Expediente a ser lido. 
Às 9:24hs (nove horas e vinte e quatro minutos), o Senhor Presidente 
GCM Romário Policarpo passou para o Pequeno Expediente. Usou a Tribuna 
o Vereador Paulo Magalhães, Felizberto Tavares e Drº Paulo Daher. 
Apresentaram matéria os seguintes Vereadores: WELINGTON PEIXOTO, 
requerimentos endereçados a SEINFRA e COMURG; ÁLVARO DA 
UNIVERSO, requerimento endereçado a SMT; ROGÉRIO CRUZ, requerimento 
endereçado a SEINFRA; DIVINO RODRIGUES, requerimentos endereçado à 
SEINFRA e SMT; JAIR DIAMANTINO, requerimentos endereçados à SEMAS, 
SEINFRA e SMT; ANDERSON SALES, requerimentos endereçados à 
SEINFRA, COMURG e SMT; DENÍCIO TRINDADE, requerimentos 
endereçados a SEDETEC, TRIUNFO CONCEBRA e COMURG; PRISCILLA 
TEJOTA, requerimentos endereçados a COMURG, SMT, SEINFRA, AMMA; 
TIÃOZINHO PORTO, Projeto de Lei que altera o art. 1º e 2º e acrescenta os 
artigos 3º, 4º, 5º, 6º, 7º e 8º na Lei nº 9.514, de 17 de dezembro de 2014 e 
requerimentos endereçados à COMURG e SEINFRA; SARGENTO 
NOVANDIR, Projeto de Lei que institui o Diploma Aluno Destaque para 
estudantes do 6º (sexto) ao 9º (nono) ano do ensino fundamental da Rede 
Municipal de Educação do Município de Goiânia e dá outras providências e 
requerimento endereçado a COMURG;  ANDREY AZEREDO, requerimentos 
endereçados à SEINFRA, METROBUS e CMTC; ALFREDO BAMBÚ, 
requerimentos endereçados a COMURG e SEINFRA; GUSTAVO CRUVINEL, 
requerimento endereçado à SEINFRA; PAULINHO GRAUS, requerimentos 
endereçados a SMT, COMURG e Prefeito Municipal; EMILSON PEREIRA, 
Projeto de Lei que veda a nomeação para cargos em comissão de pessoas que 



tenham sido condenados pela Lei Federal 11.340, no âmbito do Município de 
Goiânia.  Às 10:04hs (dez horas e quatro minutos) foi feita a 1ª conferência 
de quórum do Plenário, com 25(vinte e cinco) Vereadores presentes: 
ALFREDO BAMBÚ, ALVARO DA UNIVERSO, ANDERSON SALES, ANDREY 
AZEREDO, ANSELMO PEREIRA, CARLIN CAFÉ, CLÉCIO ALVES, DENÍCIO 
TRINDADE, DIVINO RODRIGUES, DRº GIAN, DRº PAULO DAHER, DRª 
CRISTINA, FELIZBERTO TAVARES, GCM ROMÁRIO POLICARPO, 
GUSTAVO CRUVINEL, IZÍDIO ALVES, JAIR DIAMANTINO, JUAREZ LOPES, 
PRISCILLA TEJOTA, ROGÉRIO CRUZ, SARGENTO NOVANDIR, TATIANA 
LEMOS, TIÃOZINHO PORTO, WELINGTON PEIXOTO e ZANDER. Às 
10:04hs (dez horas e dois minutos) o Senhor Presidente passou para a 
Ordem do Dia: Projeto de Lei nº 118/18 de autoria do Prefeito Municipal, 
Autoriza a permissão de uso de área publica municipal requerida pela 
associação de materiais recicláveis beija flor (Residencial Antonio Barbosa, 
Nesta Capital), com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, 
o referido projeto foi Avocado - 1ª Votação. Foi aprovado e encaminhado a 
Comissão de Habitação, Urbanismo e Ordenamento Urbano. Projeto de Lei nº 
101/18 de autoria do Vereador Anderson Sales, Concede denominação a 
área situada na rua AP-05 e rua Aritana no conjunto residencial Aruanã III, que 
passa a se chamar praça Joaquim Cortez, com parecer da  Habitação, 
Urbanismo e ORD. Urbano, pela Aprovação- Relator: Vereador Romário 
Policarpo, 2ª Votação. Foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de 
Processamento e Controle para Extração do Autógrafo de Lei. Projeto de Lei 
nº 113/18 de autoria do Vereador Delegado Eduardo Prado, Cria o 
programa permanente de orientação sobre acesso a Internet segura a 
prevenção aos Crimes digitais, com parecer da Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação – Relator: Vereadora Priscilla Tejota. 2ª Votação. Foi 
aprovado pedido de vista ao Vereador Anselmo Pereira. Projeto de Lei nº 
152/18 de autoria da Vereadora Doutora Cristina, Inclui no Calendário Oficial 
de Goiânia o Enanco – Exposição Nacional de Artistas Naifs, com parecer da 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação, pela aprovação – Relator: 
Vereadora Priscilla Tejota, 1ª Votação. Foi aprovado e encaminhado a 
Comissão de Educação, Cultura, Ciência e Tecnologia. Projeto de Lei nº 
199/18 de autoria do Vereador Emilson Pereira, Institui no âmbito do 
município de Goiânia o incentivo do ensino do xadrez na rede de ensino 
publica, filantrópica e privada, com parecer da Comissão de Educação, Cultura, 
Ciência e Tecnologia, pela aprovação – Relator: Vereadora Sabrina Garcez, 2ª 
Votação. Foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e 
Controle para Extração do Autógrafo de Lei. Projeto de Lei nº 249/18 de 
autoria do GCM Vereador Romário Policarpo, Dispõe sobre o ingresso de 
animais domésticos e de estimação em hospitais públicos, privados, Clinicas 
da família, ambientes Terapêuticos e de Tratamento, Asilos e dá outras 
Providenciais, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, 
pela aprovação, Relator: Vereador Zander - 1ª Votação. Foi aprovado e 



encaminhado à Comissão de Saúde e Assistência Social. Foram aprovados 
os requerimentos: 12.004/19 do Vereador Felizberto Tavares, 2.188/19 do 
Vereador Juarez Lopes, 2.491/19 do Vereador Álvaro da Universo, 2.492/19 do 
Vereador Anselmo Pereira, 2.495/19 do Vereador Lucas Kitão e 2493/19 do 
Vereador Alfredo Bambu. O Vereador Anderson Sales, solicitou 01 minuto de 
silêncio em razão do falecimento da sobrinha do Vereador Divino Rodrigues 
(Elisama Silva Santana), que faleceu por falta de atendimento médico. O 
Presidente, Vereador Romário Policarpo, solicitou 01 minuto de silêncio em 
razão da tragédia na Escola Estadual Raul Brasil, em Suzano-SP. Os 
Vereadores Anselmo Pereira e Drª Cristina, solicitaram registro em Ata como 
visita honrosa o Senhor Antônio Pereira, a Escola Municipal Virgínia 
Gomes(Bairro Santo Hilário), representada pelos professores Luiz Botelho, 
Gisele e Luis Gontijo e o Senhor Glaubi Teixeira – Cooperativa Beija Flor. A 
Vereadora Sabrina Gercêz justificou sua ausência através de ofício. Os 
requerimentos 2.496 a 2.619 foram aprovados de plano, pelo Senhor 
Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do 
Regimento Interno. Às 11:50hs (onze horas e cinqüenta minutos) o Senhor 
Presidente, GCM ROMÁRIO POLICARPO, encerrou a presente Sessão e 
convocou outra para o dia seguinte no horário regimental. Para constar lavrei 
esta que, lida e achada conforme, será assinada pelos membros da 
Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
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1º Secretário: 
 
 
2º Secretário: 
  



 
 
Ata da décima sexta (16º) Sessão Ordinária do terceiro (3º) ano da décima 
oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 
Às nove (09) horas e dezenove (19) minutos, do dia quatorze de março de dois 
mil e dezenove (14.03.2019), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve 
início  a décima sexta (16ª) sessão do terceiro (3º) ano, da décima oitava (18ª) 
Legislatura, presidida pelo Vereador CLÉCIO ALVES que a declarou aberta 
sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente, convidou o Vereador 
WELINGTON PEIXOTO para ler um trecho bíblico e em seguida, o Senhor 
Presidente convidou o 1º Secretário em exercício, Vereador WELINGTON 
PEIXOTO, para ler a Ata da Sessão anterior que, não havendo pedido de 
retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de 
acordo com o que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, 
sendo assinado pelos Vereadores CLÉCIO ALVES – Presidente; WELINGTON 
PEIXOTO - 1º Secretário em exercício; ROGÉRIO CRUZ - 2º Secretário em 
exercício. Não teve Expediente a ser lido. Às 9:43hs (nove horas e 
quarenta e três minutos), o Senhor Presidente CLÉCIO ALVES passou 
para o Pequeno Expediente. Usou a Tribuna o Vereador Felizberto Tavares. 
Apresentaram matéria os seguintes Vereadores: LÉIA KLEBIA, Projeto de 
Lei que dispõe sobre o direito à amamentação em público e dá outras 
providências, Projeto de Lei que regula a realização de testes de aptidão física 
por candidata gestante em concurso público, Projeto de Lei Complementar que 
altera a Lei nº 9.843, de 09 de junho de 2016 que estabelece, no âmbito do 
Município de Goiânia, sanções e penalidades administrativa para aqueles que 
praticarem maus-tratos aos animais e dá outras providências; WELINGTON 
PEIXOTO, requerimentos endereçados a COMURG; ANDREY AZEREDO, 
requerimentos endereçados a Senhora Keilly Mágila Gonçalves(Diretora do 
CMEI do Residencial Buena Vista em Goiânia), moção de solidariedade, 
Prefeito Municipal e Moção de repudio à atitude do Assessor Parlamentar do 
Vereador Paulo Magalhães(pela agressão física na tarde do dia 13 de março a 
Diretora Keilly); FELIZBERTO TAVARES, requerimento endereçado a 
SEINFRA; DENÍCIO TRINDADE, requerimentos endereçados a SEINFRA, 
SMT e aos familiares da Senhora Elsione Moura Ferro pelo seu falecimento; 
LUCAS KITÃO, requerimento endereçado a SEINFRA; DIVINO RODRIGUES, 
requerimentos endereçados a SEINFRA, SMS(informações) e ao Presidente da 
Casa, solicitando realização de Audiência Pública para discutir a cobrança das 
taxas de ECAD nas academias de Goiânia; KLEYBE MORAIS, requerimentos 
endereçados a COMURG e ANSELMO PEREIRA,  requerimento endereçado 
ao Presidente da Casa (convite à desembargadora Sandra Regina Teodoro 
Reis para ministrar uma palestra de abertura da 13ª edição da Semana 



Nacional da Justiça pela Paz em Casa e Convite ao Secretário Municipal de 
Educação). Às 09:59hs (nove horas e cinqüenta e nove minutos) foi feita a 
1ª conferência de quórum do Plenário, com 23(vinte e três) Vereadores 
presentes: ALFREDO BAMBÚ, ALVARO DA UNIVERSO, ANDREY 
AZEREDO, CARLIN CAFÉ, CLÉCIO ALVES, DENÍCIO TRINDADE, DIVINO 
RODRIGUES, DRº GIAN, DRº PAULO DAHER, DRª CRISTINA, EMILSON 
PEREIRA, FELIZBERTO TAVARES, GCM ROMÁRIO POLICARPO, 
GUSTAVO CRUVINEL, IZÍDIO ALVES, JAIR DIAMANTINO, JUAREZ LOPES, 
PAULO MAGALHÃES, PRISCILLA TEJOTA, ROGÉRIO CRUZ, TATIANA 
LEMOS, WELINGTON PEIXOTO e ZANDER. Às 09:59hs (nove horas e 
cinqüenta e nove minutos) foi suspensa a Sessão Ordinária, para que fosse 
instalada a Sessão Especial em homenagem ao Dia Internacional da Mulher. 
Reaberta a Sessão Ordinário às 11:38(onze horas e trinta e oito minutos). 
O Vereador Drº Paulo Daher, solicitou registro em Ata como visita honrosa o 
Vice-Governador do Estado de Goiás – Lincoln Tejota. A Vereadora Sabrina 
Gercêz justificou sua ausência através de ofício. Os requerimentos 2.620 a 
2.648 foram aprovados de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o que 
determina a alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno. Os requerimentos 
2.649 a 2.651 foram enviados à Diretoria Legislativa para serem inseridos em 
pauta. Às 11:39hs (onze horas e trinta e nove minutos) o Senhor Presidente 
em exercício, ANSELMO PEREIRA, encerrou a presente Sessão e convocou 
outra para a próxima terça-feira dia 19 no horário regimental. Para constar 
lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada pelos membros da 
Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
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1º Secretário: 
 
 
2º Secretário: 
  



 
 
Ata da décima sétima (17º) Sessão Ordinária do terceiro (3º) ano da 
décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 
Às nove (09) horas e dezesseis (16) minutos, do dia dezenove de março de 
dois mil e dezenove (19.03.2019), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, 
teve início  a décima sétima (17ª) sessão do terceiro (3º) ano, da décima oitava 
(18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador GCM ROMÁRIO POLICARPO que a 
declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente, 
convidou o Vereador ZANDER para ler um trecho bíblico e em seguida, o 
Senhor Presidente convidou a 1º Secretário em exercício, Vereador ANSELMO 
PEREIRA, para ler a Ata da Sessão anterior que, não havendo pedido de 
retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de 
acordo com o que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, 
sendo assinado pelos Vereadores GCM ROMÁRIO POLICARPO – Presidente; 
ANSELMO PEREIRA - 1º Secretário; JAIR DIAMANTINO - 2º Secretário em 
exercício. No Expediente foram lidos os seguintes ofícios: Ofício 002/19 do 
Prefeito Municipal de Goiânia, indicando o Senhor Augusto Fernandes 
Carvalho, para exercer o cargo, em comissão, Chefe da Advocacia Setorial, 
junto a Agência de Regulação e Ofício nº 278/2019 do Gabinete do Prefeito – 
que encaminha o Projeto de Lei Complementar que dispõe sobre a 
remuneração, a carga horária, o enquadramento e a progressão dos ocupantes 
dos cargos de Auditor de Tributos da Fazenda Pública Municipal e de 
Procurador do Município e dá outras providências. Às 9:51hs (nove horas e 
cinqüenta e um minutos), o Senhor Presidente GCM ROMÁRIO 
POLOCARPO passou para o Pequeno Expediente. Usou a Tribuna o 
Vereador Welington Peixoto. Apresentaram matéria os seguintes 
Vereadores: ANSELMO PEREIRA, requerimentos endereçados à JUCEG, 
COMURG, SMT, AMMA, SEINFRA, GOINFRA, Procurador Geral de Justiça, 
CMTC e à Senhora Helena Vasconcelos (2º Encontro Nacional de Artistas de 
NAIFS no Centro Oeste; FELIZBERTO TAVARES, requerimento endereçado 
ao Presidente da Casa, solicitando realização de Audiência Pública para 
discutir sobre o aumento da passagem de ônibus em Goiânia; WELINGTON 
PEIXOTO, requerimentos endereçados à SEINFRA; ÁLVARO DA UNIVERSO, 
Projeto de Lei que autoriza a alienação, por doação não onerosa, de bens 
móveis que compõem o acervo patrimonial dos órgãos e das entidades do 
Poder Executivo, considerados inservíveis, para fins de uso de interesse 
exclusivamente social e dá outras providências, Projeto de Lei que dispõe 
sobre a substituição gradativa das redes aéreas de distribuição de energia 
elétrica de baixa tensão, de telefonia, de comunicação de dados via fibra 
óptica, de televisão a cabo e de outros cabeamentos por uso de rede de 



infraestrutura exclusivamente subterrânea e requerimento endereçado à SMT; 
TIÃOZINHO PORTO, Projeto de Lei que regulamenta o trânsito e o comércio 
de ovos no âmbito do Município de Goiânia, Projeto de Lei que fica instituído 
nas Escolas do Município de Goiânia O Programa Conhecer para prevenir, que 
oriente alunos e funcionários em situações de risco e requerimentos 
endereçados a SMT, COMURG e SEINFRA; LUCAS KITÃO, requerimentos 
endereçados à SEINFRA; EMILSON PEREIRA, Projeto de Resolução que 
altera a Resolução nº 11 de 20/09/2012, da Câmara Municipal de Goiânia, 
transformando em Escola o Instituto do Legislativo Goianiense e atribui nome; 
ANDERSON SALES, Projeto de Lei que obriga os estabelecimentos de ensino 
público e privados de educação básica e de estabelecimentos de recreação 
infantil a capacitar em noções básicas de primeiros socorros, parte seus 
professores e funcionários e dá outras providências; Projeto de Decreto 
Legislativo que concede o título de cidadão goianiense ao ilustre Vereador 
Romário Barbosa Policarpo pelos relevantes serviços prestados ao Município 
de Goiânia e requerimentos endereçados à SEPLANH (solicitando 
informações), SEINFRA, COMURG, GCM, SANEAGO e RMTC; TATIANA 
LEMOS, Projeto de Lei que dispõe sobre a obrigatoriedade do Poder Executivo 
de expedir as notificações de autuação/penalidade de multas aos contribuintes 
por e-mail e SMS e dá outras providências, Projeto de Lei que dispõe sobre o 
seguro garantia de execução de contrato, determinando sua obrigatoriedade 
em todos os contratos públicos de obras e de fornecimento de bens ou de 
serviços, de valor igual ou superior a R$ 5.000.000,00(cinco milhões de reais), 
para estabelecer o limite de cobertura do seguro garantia em 100%(cem por 
cento) do valor de contrato; LÉIA KLÉBIA, requerimentos endereçados ao 
Prefeito Iris Rezende e ao Presidente da Casa, solicitando realização de 
Audiência Pública para discutir Segurança nas Escolas; SABRINA GARCÊZ,  
requerimentos endereçados à GOINFRA, SEINFRA e SMT; ALFREDO 
BAMBÚ, requerimentos endereçados à COMURG e ao Presidente da Casa, 
solicitando que seja realização Sessão Especial em homenagem aos Policiais 
Militares; JAIR DIAMANTINO, requerimentos endereçados à SEINFRA, 
COMURG e SEMAS; DIVINO RODRIGUES, requerimentos endereçados a 
SEINFRA, COMURG e SMT; DRº PAULO DAHER, Projeto de Lei que 
acrescenta o parágrafo primeiro e incisos no artigo 41 da Lei Complementar nº 
276, de 03x/06/2015, para garantir a permanência obrigatória de 01 Guarda 
Civil Metropolitano – GCM, no mínimo, em cada unidade de ensino da rede 
pública municipal. Às 10:02hs (dez horas e dois minutos) o Senhor 
Presidente passou para a Ordem do Dia: Projeto de Lei nº 494/15 de 
autoria do Vereador Zander, Dispõe sobre a Proibição de uso de veículos da 
tração animal e exploração animal para tal fim no município de Goiânia, com 

parecer da Comissão de Meio Ambiente, o referido Projeto foi Avocado - 2ª 
Votação. Foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e 
Controle para Extração do Autógrafo de Lei. Às 10:10hs (dez horas e dez 
minutos) foi feita a 1ª conferência de quórum do Plenário, com 24(vinte e 



quatro) Vereadores presentes: ALFREDO BAMBÚ, ALVARO DA UNIVERSO, 
ANDERSON SALES, ANSELMO PEREIRA, CABO SENNA, CLÉCIO ALVES, 
DENÍCIO TRINDADE, DIVINO RODRIGUES, DRª CRISTINA, EMILSON 
PEREIRA, FELIZBERTO TAVARES, GCM ROMÁRIO POLICARPO, IZÍDIO 
ALVES, JAIR DIAMANTINO, LUCAS KITÃO, PAULO MAGALHÃES, 
PRISCILLA TEJOTA, ROGÉRIO CRUZ, SABRINA GARCÊZ, SARGENTO 
NOVANDIR, TATIANA LEMOS, TIÃOZINHO PORTO, WELINGTON PEIXOTO 
e ZANDER. Projeto de Lei nº 198/17 de autoria da Vereadora Sabrina 
Garcez, Obriga os estabelecimentos Públicos e Privados localizados no 
Município de Goiânia a Inserirem Placas de atendimento Prioritário o Símbolo 
Mundial do Autismo, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação, pela Aprovação - Relator: Vereador Anderson Sales - 1ª Votação. Foi 
aprovado por maioria, com voto contrário do Vereador Andrey Azeredo e 
encaminhado à Comissão de Direitos Humanos e Cidadania.Projeto de Lei nº 
472/17 de autoria do Vereador Cabo Senna, Dispõe sobre obrigatoriedade de 
Hipermercados e Congêneres disponibilizarem parte de seus carrinhos de 
compras para atender as necessidades de Crianças e Adolescentes portadores 
de Deficiência, com parecer da Comissão de Direitos do Consumidor, pela 
Aprovação - Relator: Vereadora Sabrina Garcez - 2ª Votação. Foi aprovado e 
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para Extração do 
Autógrafo de Lei. Projeto de Lei nº 141/18 de autoria do Vereador Felizberto 
Tavares, Dispõe sobre a autorização de veículos utilizados no transporte e 
turismo de passageiros (Ônibus, microônibus e Vans) possam circular nos 
corredores preferenciais de ônibus de Goiânia, com parecer da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação, o referido Projeto foi avocado. 1º votação. Foi 
aprovado por maioria, com voto contrário do Vereador Andrey Azeredo, e 
encaminhado à Comissão de Habitação, Urbanismo e Ordenamento Urbano. 
Projeto de Lei nº 158/18 de autoria do Vereador Anselmo Pereira, Inclui no 
calendário oficial de eventos do município de Goiânia do dia do Bairro 
Residencial Itaipu, com parecer da Comissão de Educação, Cultura, Ciência e 
Tecnologia, pela aprovação – Relator: Vereador Sargento Novandir, 2ª 
Votação. Foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e 
Controle para Extração do Autógrafo de Lei. Foi aprovado o requerimento de 
inclusão e inversão do Projeto de Lei nº 192/18 da Vereadora Tatiana 
Lemos. Projeto de Lei nº 192/18 da Vereadora Tatiana Lemos que dispõe 
sobre a vedação de aumento de tarifa em transporte coletivo sem as melhorias 
correspondentes, no âmbito do Município de Goiânia e dá outras providências, 
com parecer pela aprovação da Comissão de Constituição, Justiça e Redação 
– Relator: Del. Eduardo Prado – 1ª votação. O referido projeto foi aprovado e 
encaminhado à Comissão de Habitação, Urbanismo e Ordenamento Urbano. 
Projeto de Lei nº 217/18 de autoria do Vereador Cabo Senna, Dispõe sobre 
acompanhamento escolar para alunos em tratamento de doenças crônicas, 
com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, pela rejeição – 
Relator: Vereador Tiãozinho Porto, 1ª Votação. Foi aprovado pedido de vistas 



ao próprio autor. Projeto de Lei nº 260/18 de autoria do Vereador Zander, 
Proíbe a Instalação de Serviços de estacionamento denominado “Vip” nos 
Shopping Centers, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação, pela Aprovação - Relator: Vereadora Tatiana Lemos - 1ª Votação. 
Foi aprovado pedido de vistas ao Vereador Tiãozinho Porto, com cópia ao 
Vereador Gustavo Cruvinel. Projeto de Decreto Legislativo nº 035/18, de 
autoria da Vereadora Sabrina Garcez, Institui a frente Parlamentar para 
enfrentamento da violência contra a mulher, com parecer da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação, pela aprovação – Relator: Vereadora Tatiana 
Lemos – 1ª votação. Foi aprovado e encaminhado à Comissão de Legislação 
Participativa. Às 11:46hs (onze horas e quarenta e seis minutos) foi feita a 
2ª conferência de quórum do Plenário, com 25 (vinte e cinco) Vereadores 
presentes: ALFREDO BAMBÚ, ALVARO DA UNIVERSO, ANDERSON 
SALES, ANDREY AZEREDO, CABO SENNA, CARLIN CAFÉ, DENÍCIO 
TRINDADE, DIVINO RODRIGUES, DR. PAULO DAHER, DRª CRISTINA, 
FELIZBERTO TAVARES, GCM ROMÁRIO POLICARPO, GUSTAVO 
CRUVINEL, JAIR DIAMANTINO, LÉIAS KLÉBIA, LUCAS KITÃO, PAULINHO 
GRAUS, PRISCILLA TEJOTA, ROGÉRIO CRUZ, SABRINA GARCÊZ, 
SARGENTO NOVANDIR, TATIANA LEMOS, TIÃOZINHO PORTO, 
WELINGTON PEIXOTO e ZANDER. Foram aprovados os requerimentos: 
1.620, 1.623, 2.002, 2.003, 2.189, 2.190 e 2.191/19 da Vereadora Sabrina 
Garcez, 1.999/19 da Vereadora Priscilla Tejota, 2.300/19 do Vereador Cabo 
Senna, 2.491/19 do Vereador Álvaro da Universo, 2.649 e 2.650/19 do 
Vereador Divino Rodrigues e 2.829/19 da Vereadora Léia Klébia. Vereadora 
Dra. Cristina solicitou registro em Ata como visita honrosa do Ex-Vereador 
Carlos Soares, atual suplente. O Vereador Juarez Lopes teve sua ausência 
justificada através de Ofício, pela sua assessoria. Os requerimentos 2.652 a 
2.828 foram aprovados de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o que 
determina a alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno. Os requerimentos 
2.829 a 2.2832 foram enviados à Diretoria Legislativa para serem inseridos em 
pauta. Às 11:47hs (onze horas e quarenta e sete minutos) o Senhor 
Presidente em exercício, JAIR DIAMANTINO, encerrou a presente Sessão e 
convocou outra para o dia seguinte no horário regimental. Para constar lavrei 
esta que, lida e achada conforme, será assinada pelos membros da 
Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
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1º Secretário: 
 
 
2º Secretário: 



 
 
Ata da décima oitava (18º) Sessão Ordinária do terceiro (3º) ano da décima 
oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 
Às nove (09) horas e dezesseis (16) minutos, do dia vinte de março de dois mil 
e dezenove (20.03.2019), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve início  
a décima oitava (18ª) sessão do terceiro (3º) ano, da décima oitava (18ª) 
Legislatura, presidida pelo Vereador JAIR DIAMANTINO que a declarou aberta 
sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente, convidou a Vereadora 
PRISCILLA TEJOTA para ler um trecho bíblico e em seguida, o Senhor 
Presidente convidou o 1º Secretário em exercício, Vereador LUCAS KITÃO, 
para ler a Ata da Sessão anterior que, não havendo pedido de retificação ou 
impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o 
que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo 
assinado pelos Vereadores JAIR DIAMANTINO – Presidente em exercício; 
LUCAS KITÃO - 1º Secretário; ANSELMO PEREIRA - 2º Secretário em 
exercício. No Expediente foi lido os seguintes ofícios: Mensagem nº 
015/2019 do Gabinete do Prefeito – Veto Parcial ao Autografo de Lei n° 
004/2019 – P.L.N. 535/2017 – Proc. N.20172556 – Vereador Gustavo Cruvinel 
– Dispõe Sobre Inclusão da Categoria Atletas Com Deficiência nas corridas de 
rua e Isenção de 50% no pagamento da Taxa de Inscrição. Às 9:51hs (nove 
horas e cinqüenta e um minutos), o Senhor Presidente GCM ROMÁRIO 
POLOCARPO passou para o Pequeno Expediente. Usou a Tribuna a 
Vereadora Priscilla Tejota. Apresentaram matéria os seguintes Vereadores: 
TIÃOZINHO PORTO, requerimentos endereçados à COMURG e SEINFRA; 
PRISCILLA TEJOTA, Projeto de Lei que dispõe sobre a alteração da Lei nº. 
9.354, de 08 de novembro de 2013, que dispõe sobre o Plano de Carreira e 
Vencimentos da Guarda Civil Metropolitana de Goiânia e dá outras 
providências, requerimentos endereçados à SEINFRA e COMURG; EMILSON 
PEREIRA, Projeto de Lei que obriga as Escolas de Ensino Fundamental e 
Médio da rede Pública e privada a monitorarem o índice de massa corporal 
(IMC) dos seus alunos; KLEYBE MORAIS, requerimentos endereçados à 
COMURG e SEINFRA; GUSTAVO CRUVINEL, requerimentos endereçados à 
COMURG, SEINFRA e SMT; SABRINA GARCÊZ, requerimentos endereçados 
à  SMS (solicitando informações), SEINFRA e COMURG; IZÍDIO ALVES, 
requerimentos endereçados à SEINFRA; JAIR DIAMANTINO, requerimentos 
endereçados à SEINFRA; ANDREY AZEREDO, requerimentos endereçados à 
GOINFRA, COMURG, SMS e SEINFRA; DIVINO RODRIGUES, requerimento 
endereçado à SEINFRA;  DRA. CRISTINA, , Projeto de Decreto Legislativo que 
dispõe sobre a criação do Programa “Primeiro Parlamento” no âmbito do 
município de Goiânia e revoga o Decreto Legislativo nº. 015/05 e dá outras 



providências, requerimentos endereçados ao Presidente da Casa (menção 
honrosa); ANDERSON SALES, requerimentos endereçados à SEINFRA, 
TRIUNFO CONCEBRA, COMURG, RMTC e SME (solicitando informações); 
WELINGTON PEIXOTO, requerimentos endereçados à SEINFRA, SMT e 
COMURG; TATIANA LEMOS, requerimentos endereçados à SEINFRA, 
AGEHAB e SMT; CABO SENNA, requerimento endereçado à ANEEL e à 
ANATEL (solicitando esclarecimentos e medidas enérgicas), DENÍCIO 
TRINDADE, Projeto de Lei que institui no Calendário Oficial de Eventos do 
Município de Goiânia o evento Super Moto Show e dá outras providências; 
Projeto de Lei Complementar que altera a Lei Complementar nº 216, de 
13/05/11, para estabelecer a obrigatoriedade da oferta, em espaços de uso 
publico, de brinquedos e equipamentos de lazer adaptados para utilização por 
pessoas com deficiência; requerimentos endereçados à SEINFRA, APEG, SMT 
e COMURG. Às 10:02hs (dez horas e dois minutos) foi feita a 1ª 
conferência de quórum do Plenário, com 29 (vinte e nove) Vereadores 
presentes: ALFREDO BAMBÚ, ANDREY AZEREDO, ANSELMO PEREIRA, 
CABO SENNA, CARLIN CAFÉ, CLÉCIO ALVES, DENÍCIO TRINDADE, 
DIVINO RODRIGUES, DR. GIAN, DRª CRISTINA, EMILSON PEREIRA, 
GUSTAVO CRUVINEL, IZÍDIO ALVES, JAIR DIAMANTINO, JUAREZ LOPES, 
KLEYBE MORAIS, LÉIA KLÉBIA, LUCAS KITÃO, MILTON MERCEZ, PAULO 
MAGALHÃES, PRISCILLA TEJOTA, ROGÉRIO CRUZ, SABRINA GARCÊZ, 
SARGENTO NOVANDIR, TATIANA LEMOS, TIÃOZINHO PORTO, 
WELINGTON PEIXOTO e ZANDER. Às 10:02hs (dez horas e dois minutos) 
o Senhor Presidente passou para a Ordem do Dia: Projeto de Lei 
Complementar nº 001/18 de autoria do Vereador Welington Peixoto, 
Modificação a Lei n° 9.922 de 13 de outubro de 2016, que Dispõe sobre a 
Aplicação de Multa ao cidadão que for flagrado jogando lixo nos logradouros 
Públicos, com parecer da Comissão de Meio Ambiente, pela aprovação, 
Relator: Vereador Zander – 2ª votação. O referido Projeto foi aprovado e 
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para confecção do 
Autógrafo de Lei. Projeto de Lei nº 191/18 de autoria do Prefeito Municipal, 
Fica denominado “Condomínio Ulysses Guimarães”, as edificações do 
Empreendimento localizado no Residencial Jardins do Cerrado 10, Nesta 
Capital, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, pela 
Aprovação - Relator: Vereadora Doutora Cristina - 1ª Votação. O referido 
Projeto foi aprovado e encaminhado à Comissão de Habitação, Urbanismo e 
Ordenamento Urbano. Projeto de Lei nº 296/18 de autoria do Vereador Cabo 
Senna, Institui no Calendário Oficial do Município de Goiânia o dia Municipal 
dos Desbravadores, a ser comemorada, anualmente, no 3º (Terceiro) sábado 
do mês de setembro, com parecer da Comissão de Educação, Cultura, Ciência 
e Tecnologia, pela Aprovação - Relator: Vereador Kleybe Morais - 2ª Votação. 
O referido Projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e 
Controle para confecção do Autógrafo de Lei. Às 11:31hs (onze horas e trinta 
e um minutos) foi suspensa a presente sessão para o uso da Tribuna 



Livre, sob indicação do Presidente da Câmara, Romário Policarpo, por parte 
da Professora Keilly Mágila Gonçalves e da Presidente do Conselho Estadual 
da Mulher, Ana Rita Marcelo de Castro, que explanaram sobre  o tema 
Violência contra a Mulher. Às 12:26hs (doze horas e vinte e seis minutos), 
foi reaberta a presente sessão.Os Vereadores Cabo Senna e Vereadora Dra. 
Cristina solicitaram registro em Ata como visita honrosa a presença do Senhor 
Pastor Eronildo, Keilly Magil, Ana Rita e Dolly Soares. O Vereador Juarez 
Lopes teve sua ausência justificada através de Ofício, pela sua assessoria. Os 
requerimentos 2.833 a 3.134 foram aprovados de plano, pelo Senhor 
Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do 
Regimento Interno. Os requerimentos 3.135 a 3.139 foram enviados à 
Diretoria Legislativa para serem inseridos em pauta. Às 12:26hs (doze horas e 
vinte e seis minutos), por não haver quórum, o Senhor Presidente ROMÁRIO 
POLICARPO, encerrou a presente Sessão e convocou outra para o dia 
seguinte no horário regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada 
conforme, será assinada pelos membros da Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
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Ata da décima nona (19º) Sessão Ordinária do terceiro (3º) ano da décima 
oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 
Às nove (09) horas e dezesseis (16) minutos, do dia vinte e um de março de 
dois mil e dezenove (21.03.2019), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, 
teve início  a décima nona (19ª) sessão do terceiro (3º) ano, da décima oitava 
(18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador CLÉCIO ALVES que a declarou 
aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente, convidou o 
Vereador ÁLVARO UNIVERSO para ler um trecho bíblico e em seguida, o 
Senhor Presidente convidou o 1º Secretário em exercício, Vereador ANSELMO 
PEREIRA, para ler a Ata da Sessão anterior que, não havendo pedido de 
retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de 
acordo com o que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, 
sendo assinado pelos Vereadores CLÉCIO ALVES – Presidente em exercício; 
ANSELMO PEREIRA - 1º Secretário; JAIR DIAMANTINO - 2º Secretário em 
exercício. Não houve expediente a ser lido. Às 9:39hs (nove horas e 
cinqüenta e um minutos), o Senhor Presidente CLÉCIO ALVES passou 
para o Pequeno Expediente. Usaram a Tribuna os Vereadores Paulo 
Magalhães e Zander. Apresentaram matéria os seguintes Vereadores: JAIR 
DIAMANTINO, requerimentos endereçados à SMT, SEINFRA, SME e 
COMURG; DIVINO RODRIGUES, requerimentos endereçados à SMT; 
GUSTAVO CRUVINEL, Projeto de Lei que institui no Calendário Oficial do 
Município de Goiânia o Dia do Guardião Ambiental; ANDERSON SALES, 
Projeto de Lei que obriga a elaboração de plano de emergência e a realização 
de palestras e treinamentos relativos à situações de emergência nas escolas 
públicas e privadas da cidade de Goiânia, e requerimentos endereçados à SME 
(solicitando informações), COMURG, SEINFRA e SMT; ÁLVARO DA 
UNIVERSO, requerimento endereçado à SMT; WELINGTON PEIXOTO, 
requerimentos endereçados à SEINFRA; DRA. CRISTINA, Projeto de Lei que 
inclui no Calendário Oficial de Eventos do Município de Goiânia a Semana 
Municipal do Doador de Órgãos e Tecidos e dá outras providências; LÉIA 
KLÉBIA, Projeto de Lei que cria o serviço de Disque Denúncia de Maus Tratos 
e Abandono de Animais; , Projeto de Lei que dispõe sobre a obrigatoriedade da 
disponibilização de carrinhos de compra adaptáveis em supermercados para 
utilização de crianças com deficiência ou com mobilidade reduzida e dá outras 
providências, e requerimento endereçado à SME (solicitando informações 
sobre a denúncia de vendas de uniformes); SABRINA GARCÊZ, , Projeto de 
Lei que  altera a Lei nº 7.867/99 que estabelece obrigatoriedade às agências 
bancárias no âmbito do Município a colocar à disposição dos usuários pessoal 
suficiente no setor de caixas para que o atendimento seja efetuado em tempo 



razoável, requerimentos endereçados à SMT; TIÃOZINHO PORTO, 
requerimentos endereçados à SMT, COMURG e SEINFRA; EMILSON 
PEREIRA, requerimentos endereçados à COMURG e ao Presidente da Casa 
(solicitando realização de Audiência Pública com a finalidade de discutir a 
violência associada à criança e ao adolescente); ALFREDO BAMBU, 
requerimentos endereçados à SEINFRA, ARG e à SANEAGO; PRISCILLA 
TEJOTA, requerimentos enviados à SEINFRA; ANDREY AZEREDO, Projeto 
de Lei que dispõe sobre diretrizes para a Política Municipal de enfrentamento à 
violência contra as mulheres. Às 10:02hs (dez horas e dois minutos) foi feita 
a 1ª conferência de quórum do Plenário, com 32 (trinta e dois) Vereadores 
presentes: ALFREDO BAMBÚ, ALVARO DA UNIVERSO, ANDERSON 
SALES, ANDREY AZEREDO, ANSELMO PEREIRA, CABO SENNA, CARLIN 
CAFÉ, CLÉCIO ALVES, DENÍCIO TRINDADE, DIVINO RODRIGUES, DR. 
GIAN, DRª DR. PAULO DAHER, CRISTINA, GCM ROMÁRIO CRUVINEL, 
GUSTAVO CRUVINEL, IZÍDIO ALVES, JAIR DIAMANTINO, JUAREZ LOPES, 
KLEYBE MORAIS, LÉIA KLÉBIA, LUCAS KITÃO, MILTON MERCEZ, OSÉIAS 
VARÃO, PAULO MAGALHÃES, PRISCILLA TEJOTA, SARGENTO 
NOVANDIR, TATIANA LEMOS, TIÃOZINHO PORTO, WELINGTON PEIXOTO 
e ZANDER. Às 10:02hs (dez horas e dois minutos) o Senhor Presidente 
passou para a Ordem do Dia: Projeto de Lei nº 217/17 de autoria do 
Vereador Carlin Café, que dispõe sobre a obrigação de Shoppings e 
Hipermercados a disponibilizarem área de Lazer com Brinquedos para as 
crianças, termos do que especifica, com parecer da Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação, pela Rejeição - Relator: Vereador Jorge Kajuru - 1ª 
Votação. O relatório foi rejeitado (26 SIM e 6 NÃO) e o referido projeto foi 
aprovado e encaminhado à Comissão dos Direitos do Consumidor. Às 10:17hs 
(dez horas e dezessete minutos) foi suspensa a presente sessão para uso 
da Tribuna Livre pelos senhores Éder Fernandes da Silva (que explanou 
sobre o aumento da tarifa do transporte coletivo) e Katiúscia Christiane Freitas 
(que explanou sobre a doação de órgãos e tecidos para transplantes).  Foi 
aprovada a  inversão de pauta do Projeto de Lei nº 92/18. Projeto de Lei nº 
192/18 de autoria da Vereadora Tatiana Lemos, Dispõe sobre a vedação de 
aumento de tarifa em transporte coletivo sem as melhorias correspondentes, no 
âmbito do Município de Goiânia, e da outras providenciais, com parecer da 
Comissão de Habitação, Urbanismo e Ordenamento Urbano, pela Aprovação – 
Relator: Vereador Anderson Sales - 2º votação. Foi aprovado e encaminhado 
ao Núcleo de Processamento e Controle para confecção do Autógrafo de Lei. 
Às 11:46hs (onze horas e quarenta e seis minutos), foi suspensa para uso 
da tribuna livre, a pedido da Vereadora Dra. Cristina, por parte da Presidente 
do SINDISAÙDE, senhora Flaviana Alves Barbosa.  Às 11:56hs (onze horas e 
cinqüenta e seis minutos) foi reaberta a presente sessão. Às 11:58hs 
(onze horas e cinqüenta e oito minutos)  foi feita a 2ª conferência de 
quórum do Plenário, com 14 (quatorze) Vereadores presentes: ALFREDO 
BAMBÚ, ALVARO DA UNIVERSO, ANDERSON SALES, ANDREY AZEREDO, 



ANSELMO PEREIRA, CABO SENNA, CARLIN CAFÉ, CLÉCIO ALVES, 
DENÍCIO TRINDADE, DIVINO RODRIGUES, DR. GIAN, DRª DR. PAULO 
DAHER, CRISTINA, GCM ROMÁRIO POLICARPO, GUSTAVO CRUVINEL, 
JAIR DIAMANTINO, LÉIA KLÉBIA, LUCAS KITÃO, PAULO MAGALHÃES, 
SARGENTO NOVANDIR e ZANDER. O Vereador Carlin solicitou registro em 
Ata como visita honrosa a presença do Senhor Luís Café. O Vereador Rogério 
Cruz teve sua ausência justificada através de Ofício, pela sua assessoria. Os 
requerimentos 3.140 a 3.210 foram aprovados de plano, pelo Senhor 
Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 82 do 
Regimento Interno. Os requerimentos 3.211 a 3.213 foram enviados à 
Diretoria Legislativa para serem inseridos em pauta. Às 12:26hs (doze horas e 
vinte e seis minutos), por não haver quórum, o Senhor Presidente em 
exercício JAIR DIAMANTINO, encerrou a presente Sessão e convocou outra 
para o dia seguinte no horário regimental. Para constar lavrei esta que, lida e 
achada conforme, será assinada pelos membros da 
Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 
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Ata da vigésima (20º) Sessão Ordinária do terceiro (3º) ano da décima 
oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 
Às nove (09) horas e dezesseis (16) minutos, do dia vinte e seis de março de 
dois mil e dezenove (26.03.2019), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, 
teve início  a vigésima (20ª) sessão do terceiro (3º) ano, da décima oitava (18ª) 
Legislatura, presidida pelo Vereador CLÉCIO ALVES que a declarou aberta 
sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente, convidou o Vereador 
DIVINO RODRIGUES para ler um trecho bíblico e em seguida, o Senhor 
Presidente convidou o 1º Secretário em exercício, Vereador ANSELMO 
PEREIRA, para ler a Ata da Sessão anterior que, não havendo pedido de 
retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de 
acordo com o que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, 
sendo assinado pelos Vereadores CLÉCIO ALVES – Presidente em exercício; 
ANSELMO PEREIRA - 1º Secretário; JAIR DIAMANTINO - 2º Secretário em 
exercício. No Expediente foi lido o seguinte Ofício: Ofício nº 320/2019 do 
Gabinete do Prefeito, solicitando a restituição, para reparos técnicos, do 
Projeto de Lei Complementar n° 003, de 08 de março de 2019, que “dispõe 
sobre a remuneração, a carga horária, o enquadramento e a progressão dos 
ocupantes dos cargos de Auditor de Tributos da Fazenda Pública Municipal e 
de Procurador do Município e dá outras providências”, que encontra-se em 
tramitação nesta Casa Legislativa sob o Processo n° 20190000373. O 
Vereador Anselmo solicitou registro do discurso da Procuradora do Município 
de Goiânia na Sessão Solene do dia de ontem. Neste a aludida Procuradora 
destacou que a Procuradoria Geral do Município de Goiânia é composta por 
profissionais de competência ímpar e que apesar de todas as dificuldades que 
enfrentam, os procuradores estão sempre a postos para defender não somente 
o município, bem como todos os moradores de Goiânia. A Procuradora 
ressaltou que a estruturação da carreira foi um passo muito importante e que 
só foi possível pelo apoio dos Vereadores. Destacou algumas conquistas da 
classe nos últimos três anos, a qual conseguiu recuperar mais de 300 
(trezentos) milhões aos cofres públicos, sem contar nos outros tantos milhões 
que a Prefeitura deixou de pagar em ações judiciais graças a atuação a tempo 
e a hora desta categoria; que é formada formada por um pouco mais de 
setenta servidores, mas que estes trabalham como se fossem setecentos.  Às 
9:27hs (nove horas e vinte e sete minutos), o Senhor Presidente CLÉCIO 
ALVES passou para o Pequeno Expediente. Usaram a Tribuna os 
Vereadores Anderson Sales e Divino Rodrigues. Apresentaram matéria os 



seguintes Vereadores: GUSTAVO CRUVINEL, requerimentos endereçados à 
SEINFRA e COMURG; DRA. CRISTINA, requerimento endereçados à 
SEINFRA; ALVARO DA UNIVERSO, requerimentos endereçados à SEINFRA, 
WELINGTON PEIXOTO, requerimentos endereçados à COMURG; ANSELMO 
PEREIRA, requerimento endereçado ao Presidente da Casa (solicitando a 
realização de sessão especial em comemoração aos 39 anos do SECOVI); 
requerimentos endereçados à SEINFRA; DIVINO RODRIGUES, Projeto de Lei  
que institui a obrigatoriedade da apresentação de parecer técnico com 
avaliação das condições de uso e manutenção das marquises no município de 
Goiânia, requerimentos endereçados à SMT e SEINFRA; ANDREY AZEREDO, 
Projeto de Lei  que estabelece formas e condições de apresentação de 
Relatório Semestral de Controle das Concessões – RSCC da Agência de 
Regulação, Controle e Fiscalização de Serviços Públicos de Goiânia – ARG à 
Câmara Municipal de Goiânia, nos termos previstos pelo inciso VII do artigo 11 
da Lei 9.753, de 12 de fevereiro de 2016; JUAREZ LOPES, Projeto de Lei  que 
institui no Município de Goiânia o Programa “Livraria Cidadã” e dá outras 
providências; JAIR DIAMANTINO, Projeto de Lei Complementar  que 
acrescenta o Art. 33-A à Lei Complementar nº 276, de 03 de junho de 2015 que 
dispõe sobre a organização administrativa do Poder Executivo Municipal, 
estabelece um novo modelo de gestão e dá outras providências; requerimentos 
endereçados à SEINFRA e COMURG;  DR. PAULO DAHER, requerimento 
endereçado ao Presidente da Casa (solicitando a realização de Sessão 
Especial em comemoração ao “Dia do Propagandista Médico”); TIÃOZINHO 
PORTO, requerimentos endereçados à SEINFRA; ANDERSON SALES- 
BOKÃO, requerimentos endereçados à Prefeitura, SEINFRA, COMURG e  
PM/GO; TATIANA LEMOS, Projeto de Lei  que  estabelece dever de prestação 
de contas por parte das empresas prestadoras de serviço de  distribuição de 
energia elétrica no município de Goiânia; requerimentos endereçados à SMT, 
SEINFRA, COMURG, SME e SMS. ALFREDO BAMBU, Projeto de Lei  que   
dispõe sobre a destinação das áreas públicas que não tenham utilização 
alguma, por benfeitorias para o cidadão goianiense; requerimentos 
endereçados à SEINFRA e SME; ROGÉRIO CRUZ, requerimento endereçado 
ao Diretor Geral da Administração Penitenciário do Estado de Goiás (moção de 
aplauso e reconhecimento ao trabalho dos agentes penitenciários); SABRINA 
GARCEZ, requerimento endereçado à Secretária Municipal de Saúde 
(solicitando informações); PRISCILLA TEJOTA, requerimentos endereçados à 
COMURG, SEINFRA, SMT, ao Prefeito (solicitando esclarecimentos em 
relação à reforma e aplicação da UPA do Jardim Guanabara III) e ao 
Presidente da Casa (solicitação de realização de Sessão Solene em 
homenagem à Convenção Fraternal das Igrejas e Ministros das Assembleias 
de Deus). Às 10:02hs (dez horas e dois minutos) foi feita a 1ª conferência 
de quórum do Plenário, com 22 (vinte e dois) Vereadores presentes: 
ALFREDO BAMBÚ, ALVARO DA UNIVERSO, ANDERSON SALES, ANDREY 
AZEREDO, CABO SENNA, CARLIN CAFÉ, CLÉCIO ALVES, DENÍCIO 



TRINDADE, DIVINO RODRIGUES, DRA. CRISTINA, FELIZBERTO TAVARES, 
GUSTAVO CRUVINEL, JAIR DIAMANTINO, JUAREZ LOPES, LÉIA KLÉBIA, 
LUCAS KITÃO, MILTON MERCEZ, OSÉIAS VARÃO, ROGÉRIO CRUZ, 
TATIANA LEMOS, WELINGTON PEIXOTO e ZANDER. Às 09:50hs (nove 
horas e cinquenta minutos) o Senhor Presidente passou para a Ordem do 
Dia: Veto nº 007/19 de autoria do Prefeito Municipal, Veto Integral ao 
Autógrafo de Lei nº 226/2018, oriundo do PL nº 010/2018 de autoria do 
Vereador Vinicius Cirqueira – Dispõe sobre a inclusão de Artes Marciais nas 
atividades escolares da Rede Municipal de Ensino de Goiânia, com parecer da 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação, pela Manutenção do Veto - 
Relator: Vereador Zander. O referido Veto foi mantido por maioria e 
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para comunicar ao 
Prefeito. Veto nº 010/19 de autoria do Prefeito Municipal, Veto Parcial ao 
Autógrafo de Lei nº 225/2018, oriundo do PL nº 291/2018 de autoria do 
Vereador Vinicius Cirqueira – Institui o Certificado de Valor Cultural, no Âmbito 
do Município de Goiânia, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação, pela Manutenção do Veto - Relator: Vereador Zander. O referido 
Veto foi mantido por maioria e encaminhado ao Núcleo de Processamento e 
Controle para comunicar ao Prefeito. Projeto de Lei nº 309/18 de autoria do 
Prefeito Municipal, que autoriza o Poder executivo a Renegociar o Pagamento 
da Divida Pública decorrente de despesas emprenhadas e liquidas até 31 de 
dezembro de 2017, e da outras providencias, com parecer da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação, pela Aprovação - Relator: Vereador Anderson 
Sales - 1ª Votação. Foram acolhidas 4 (quatro) Emendas: uma do Vereador 
Zander, outra da Vereadora Priscilla Tejota e duas da Vereadora Sabrina 
Garcez, com isso, o Projeto foi encaminhado à Comissão de Constituição, 
Justiça e Redação para análise da constitucionalidade e legalidade dessas. 
Projeto de Lei nº 456/17 de autoria do Vereador Gustavo Cruvinel, Dispõe 
sobre a obrigatoriedade e manutenção de brigadas de combate a incêndio 
particular em estabelecimentos, edificações e eventos de grande concentração 
de publico no Município de Goiânia, com parecer da Comissão de Segurança 
Pública e Patrimonial, pela Aprovação - Relator: Vereador Delegado Eduardo 
Prado - 2ª Votação.  O referido projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo 
de Processamento e Controle para confecção do Autógrafo de Lei. Projeto de 
Lei nº 109/18 de autoria do Vereador Anselmo Pereira, Inclui no Calendário 
oficial de Eventos do Município de Goiânia o dia das Marciais, Fanfarras e 
Bandas Sinfônicas, com parecer da Comissão de Educação, Cultura, Ciência e 
Tecnologia, pela Aprovação – Relator: Vereador Zander - 2º votação. O 
referido projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e 
Controle para confecção do Autógrafo de Lei. Às 10:47hs (dez horas e 
quarenta e sete minutos), foi suspensa a presente para que o Secretário 
Municipal de Educação, Marcelo Ferreira da Costa, prestasse esclarecimentos 
e respondesse as dúvidas e questionamentos dos Vereadores em relação à 
sua pasta. A Vereadora Dra. Cristina e os Vereadores Clécio Alves e Paulo 



Magalhães solicitaram registro em Ata como visitas honrosas as presenças 
das Professoras Uianã Cruvinel e Roberta Barros, dos alunos do 1º e 2º 
períodos da Faculdade Araguaia, bem como do Senhor Astério e do radialista 
Neusimar Morais. Os requerimentos 3.214 a 3.340 foram aprovados de plano, 
pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do artigo 
82 do Regimento Interno. Os requerimentos 3.341 a 3.345 foram enviados à 
Diretoria Legislativa para serem inseridos em pauta. Às 12:49hs (doze horas e 
quarenta e nove minutos) foi reaberta a presente sessão e, por não haver 
quórum, o Senhor Presidente em exercício, Zander, encerrou a presente 
Sessão e convocou outra para o dia seguinte no horário regimental. Para 
constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada pelos membros 
da Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 
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Ata da vigésima primeira (21º) Sessão Ordinária do terceiro (3º) ano da 
décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 
Às nove (09) horas e dezesseis (16) minutos, do dia vinte e sete de março de 
dois mil e dezenove (27.03.2019), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, 
teve início  a vigésima primeira (21ª) sessão do terceiro (3º) ano, da décima 
oitava (18ª) Legislatura, presidida pelo Vereador ROMÁRIO POLICARPO que a 
declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente, 
convidou o Vereador CARLIN CAFÉ para ler um trecho bíblico e em seguida, o 
Senhor Presidente convidou o 1º Secretário em exercício, Vereador ANSELMO 
PEREIRA, para ler a Ata da Sessão anterior que, não havendo pedido de 
retificação ou impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de 
acordo com o que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, 
sendo assinado pelos Vereadores ROMÁRIO POLICARPO – Presidente; 
ANSELMO PEREIRA - 1º Secretário; JAIR DIAMANTINO - 2º Secretário em 
exercício. O Vereador Anselmo Pereira desejou felicitações em virtude do 
aniversário da Diretora Legislativa, Gabriela Machado. No Expediente foram 
lidos os seguintes documentos: Resposta da Triunfo Concebra ao Ofício 
nº 2065/2019 do Vereador Anderson Sales – Bokão, no qual solicita a 
roçada no Km-497 Norte BR153/GO. Memorando nº 089/2019 do Gabinete 
da Vereadora Doutora Cristina, solicitando Tribuna Livre para a Senhora 
Nauria Rodrigues de Brito para explanar sobre a esquizofrenia. Às 9:24hs 
(nove horas e vinte e quatro minutos), o Senhor Presidente Romário 
Policarpo passou para o Pequeno Expediente. Usaram a Tribuna os 
Vereadores Paulo Magalhães e Andrey Azeredo. Apresentaram matéria os 
seguintes Vereadores: CLÉCIO ALVES, requerimentos endereçados ao 
Prefeito; WELINGTON PEIXOTO, requerimentos endereçados à SEINFRA, 
COMURG e ao Prefeito; DIVINO RODRIGUES, requerimentos endereçados à 
COMURG, SEINFRA e SMT; ANDERSON SALES, requerimentos 
endereçados à SEINFRA, COMURG, SME e AMMA; GUSTAVO CRUVINEL, 
requerimento endereçado à COMURG; SABRINA GARCEZ, requerimentos 
endereçados à SEINFRA e ao Prefeito (solicitando o cronograma da execução 
da obra que vai ligar a 24 de outubro com a Perimetral Norte; PAULO 
MAGALHÃES, Projeto de Lei que obriga fixação de cartaz nas unidades de 
saúde do município  informando sobre a obrigatoriedade de fornecimento de 
prótese, órtese e instrumentos de auxílio para locomoção pelo órgão da 
Previdência Social aos segurados, como disposto nos artigos  89 e 90 da Lei 
nº. 8.213, de 24 de julho de 1991; DENÍCIO TRINDADE, Projeto de Lei 
Complementar que altera a Lei nº.9. 498 de 19/11/14 isentando de cobrança de 
taxas de lixo entidades religiosas de qualquer culto e entidades sem fins 



lucrativos considerada grande gerados de resíduos sólidos, Projeto de Lei 
Complementar que altera a Lei n°. 9465, de 23/09/14 condiciona o 
funcionamento de bares, distribuidoras de bebidas, supermercados, postos de 
combustíveis, boates e similares que vendam bebidas alcoólicas, a instalação 
de circuito de câmeras de monitoramento, Projeto de Lei que institui no 
Calendário Oficial de Eventos no Município de Goiânia o evento Semana do 
Seguidor e dá outras providências; requerimentos endereçados à COMURG, 
SEINFRA e ao Presidente da Casa (realização de Sessão Especial em 
homenagem aos 40 anos do Encontro de Jovens com Cristo, SEGUE-ME); 
FELIZBERTO TAVARES, requerimentos endereçados à COMURG, SEINFRA  
e AMMA; TIÃOZINHO PORTO, requerimentos endereçados à CMTC, SMT, 
COMURG e SEINFRA; DR. GIAN, requerimentos endereçados à SEDETEC, 
SME, COMURG e ao Presidente da Casa (solicitando realização de Sessão 
Solene em comemoração do Aniversário da Igreja Fonte da Vida); EMILSON 
PEREIRA, requerimentos endereçados ao Presidente da Casa (solicitando 
realização de Sessão Especial em homenagem aos 50 anos das Comunidades 
Terapêuticas), à SEINFRA e à COMURG, Projeto de Lei que cria o Programa 
Cívico-Militar no ensino fundamental da rede pública do Município de Goiânia; 
ANSELMO PEREIRA, requerimentos endereçados à SEINFRA, GOINFRA, 
AMMA, SMT, COMURG  e SANEAGO; DRA. CRISTINA,  Projeto de Lei que 
autoria o Poder Executivo disponibilizar aos diretores das escolas municipais 
de Goiânia, o dispositivo de segurança conhecido como botão do pânico; 
PAULINHO GRAUS, requerimentos endereçados ao Prefeito, à COMURG, 
SEINFRA e SMT; PRISCILLA TEJOTA, Projeto de Lei que altera a Lei nº. 
9.262, de 22/05/13, que regulamenta no âmbito do Poder Executivo Municipal 
de Goiânia, o atendimento à Lei Federal, nº. 12.527, de 18/11/11, que dispõe 
sobre o acesso à informação, requerimentos endereçados à COMURG, SMT, 
SEINFRA e ao Prefeito; LÉIA KLÉBIA e ÀLVARO DA UNIVERSO, 
requerimentos endereçados ao Prefeito e à SEINFRA; PAULO MAGALHÃES, 
requerimento endereçado ao Presidente do TCM (solicitando informações).Às 
10:04hs (dez horas e quatro minutos) foi feita a 1ª conferência de quórum 
do Plenário, com 29 (vinte e nove) Vereadores presentes: ALFREDO 
BAMBÚ, ALVARO DA UNIVERSO, ANDERSON SALES, ANDREY AZEREDO, 
ANSELMO PEREIRA, CABO SENNA, CARLIN CAFÉ, CLÉCIO ALVES, 
DENÍCIO TRINDADE, DIVINO RODRIGUES, DR. GIAN, DR. PAULO DAHER, 
FELIZBERTO TAVARES, GCM ROMÁRIO POLICARPO, GUSTAVO 
CRUVINEL, IZIDIO ALVES, JAIR DIAMANTINO, KLEYBE MORAIS, LÉIA 
KLÉBIA, LUCAS KITÃO, OSÉIAS VARÃO, PAULO MAGALHÃES, ROGÉRIO 
CRUZ, SABRINA GARCEZ, SARGENTO NOVANDIR, TATIANA LEMOS, 
WELINGTON PEIXOTO e ZANDER. Às 09:50hs (nove horas e cinqüenta 
minutos) o Senhor Presidente passou para a Ordem do Dia: Projeto de Lei 
nº 310/18 de autoria do Prefeito Municipal, Concede anistia de mora e 
remissão de créditos decorrentes de débitos tributários, fiscais e não tributários 
e da outras providencias, com parecer da Comissão de Finanças, Orçamento e 



Economia, pela Aprovação - Relator: Vereador Anselmo Pereira - 2ª Votação. 
O referido projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e 
Controle para confecção do Autógrafo de Lei. Projeto de Lei Complementar 
nº 023/18 de autoria do Vereador Carlin Café, Acrescenta dispositivo á Lei 
complementar nº177, de janeiro de 2008, que “Dispõe sobre o código de obras 
e edificações do município de Goiânia e dá outras Providenciais”, com parecer 
da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, o referido Projeto foi 
Avocado – 1ª Votação. Foi concedido vistas ao Vereador Anselmo Pereira, com 
cópia aos Vereadores Denício Trindade, Cabo Senna e Lucas Kitão. Projeto 
de Lei nº 430/17 de autoria do Vereador Jorge Kajuru, Altera Lei nº 8.330 de 
20/07/2005 – Cria o Banco Municipal de Matérias de construção no Município 
de Goiânia, com parecer da Comissão de Obras e Patrimônio, pela Aprovação 
- Relator: Vereador Delegado Eduardo Prado - 2ª Votação. Foi concedido 
vistas do Projeto ao Vereador Denício Trindade. Projeto de Lei nº 167/18 de 
autoria da Vereadora Tatiana Lemos, Estabelece dever de Prestação de 
contas por parte das Empresas prestadoras de Serviço Publico de 
abastecimento de água e esgotamento sanitário, com parecer da Comissão de 
Finanças, Orçamento e Economia, pela Aprovação – Relator: Vereador Juarez 
Lopes - 2º votação. O referido projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo 
de Processamento e Controle para confecção do Autógrafo de Lei. Projeto de 
Lei nº 217/18 de autoria do Vereador Cabo Senna, Dispõe sobre 
acompanhamento escolar para alunos em tratamento de doenças Crônicas, 
com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, pela Rejeição  – 
Relator: Vereador Tiãozinho Porto - 1º votação. Foi acolhida Emenda do 
próprio autor e encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e Redação 
para análise da legalidade e constitucionalidade desta. Projeto de Lei nº 
324/18 de autoria do Vereador Emilson Pereira, Obriga as Escolas Publicas 
e Privadas, no âmbito do Município de Goiânia, a Disponibilizarem cadeiras em 
locais determinados aos Portadores de Transtorno de Déficit de Atenção e 
Hiperatividade – TDAH, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação, pela Aprovação – Relator: Vereador Welington Peixoto - 1º votação. 
O referido Projeto foi aprovado e encaminhado à Comissão de Educação, 
Cultura, Ciência e Tecnologia. Projeto de Decreto Legislativo nº 031/18, de 
autoria do Vereador Andrey Azeredo, que concede títulos de cidadão 
goianiense ao senhor Carlos Alberto de Paula Moura Júnior pelos Relevantes 
Serviços Prestados ao Município de Goiânia, com parecer da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação, pela aprovação – Relator: Vereador Zander. 
Foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para 
Extração do Decreto. Projeto de Decreto Legislativo nº 034/18, de autoria 
do Vereador Felizberto Tavares, Concede o Titulo Honorifico de Cidadania 
Goianiense ao Senhor Alonso de Oliveira Santos, Pelos relevantes Serviços 
Prestados á Comunidade dessa Capital, com parecer da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação, pela aprovação – Relator: Vereador Welington 
Peixoto. Foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle 



para Extração do Decreto. Projeto de Decreto Legislativo nº 001/19, de 
autoria do Vereador Lucas Kitão, que concede ao Senhor Augusto Pipolo, 
títulos Honoríficos de cidadania Goianiense, com parecer da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação, pela aprovação – Relator: Vereadora Tatiana 
Lemos. Foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle 
para Extração do Decreto. Projeto de Decreto Legislativo nº 004/19, de 
autoria da Vereadora Sabrina Garcez, que concede Titulo Honorifico de 
cidadania Goianiense ao senhor Manoel Cardoso Linhares pelos relevantes 
Serviços Prestados ao Município de Goiânia, com parecer da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação, pela aprovação – Relator: Vereador Welington 
Peixoto. Às 10:47hs (dez horas e quarenta e sete minutos), foi suspensa a 
presente para que o Sargento Jeverson Leandro Rocha Batista e o soldado 
Johnathan Martyins Borges fossem homenageados, a pedido do Vereador 
Alfredo Bambu. Após isso, fez uso da Tribuna Livre a Presidente do SINTEGO, 
Sra. Maria Euzébia, sob indicação do Vereador Presidente Romário Policarpo. 
O Vereador Dr. Paulo Daher solicitou registro em Ata como visita honrosa a 
presença do Senhor Alexandre Magalhães. Foram aprovados os 
requerimentos: 2.831 e 3.136/19 do Vereador Cabo Senna, 3.139/19 do 
Vereador Denício Trindade, 3.212/19 da Vereadora Léia Klebia e 3.345 e 
3.346/19 da Vereadora Priscilla Tejota. Os requerimentos 3.347 a 3.463 foram 
aprovados de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina a 
alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno. Os requerimentos 3.464 a 3.468 
foram enviados à Diretoria Legislativa para serem inseridos em pauta. Às 
12:49hs (doze horas e quarenta e nove minutos) foi reaberta a presente 
sessão e, por não haver quórum, o Senhor Presidente em exercício, Zander, 
encerrou a presente Sessão e convocou outra para o dia seguinte no horário 
regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada conforme, será assinada 
pelos membros da Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 
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Ata da vigésima segunda (22º) Sessão Ordinária do terceiro (3º) ano da 
décima oitava (18ª) Legislatura da Câmara Municipal de Goiânia. 
 
Às nove (09) horas e vinte (20) minutos, do dia vinte e oito de março de dois mil 
e dezenove (28.03.2019), no Plenário Vereador Trajano Guimarães, teve início  
a vigésima segunda (22ª) sessão do terceiro (3º) ano, da décima oitava (18ª) 
Legislatura, presidida pelo Vereador JAIR DIAMANTINO que a declarou aberta 
sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente, convidou a Vereadora 
LÉIA KLÉBIA para ler um trecho bíblico e em seguida, o Senhor Presidente 
convidou o 1º Secretário em exercício, Vereador ANSELMO PEREIRA, para ler 
a Ata da Sessão anterior que, não havendo pedido de retificação ou 
impugnação, foi declarada aprovada pelo Senhor Presidente, de acordo com o 
que determina o parágrafo 2º do artigo 67 do Regimento Interno, sendo 
assinado pelos Vereadores JAIR DIAMANTINO – Presidente em exercício; 
ANSELMO PEREIRA - 1º Secretário em exercício; PAULO MAGALHÃES - 2º 
Secretário em exercício. O Vereador Anselmo Pereira desejou felicitações em 
virtude do aniversário da Diretora Legislativa, Gabriela Machado. Não houve 
expediente a ser lido. Às 9:33hs (nove horas e trinta e três minutos), o 
Senhor Presidente  JAIR DIAMANTINO passou para o Pequeno 
Expediente. Usaram a Tribuna os Vereadores Paulo Magalhães, Felizberto 
Tavares e Andrey Azeredo. Apresentaram matéria os seguintes 
Vereadores: FELIZBERTO TAVARES, requerimentos endereçados ao 
Presidente da Casa solicitando realização de audiência pública para discutir 
sobre a lei que obriga o exame oftalmológico e audiometria nas escolas 
públicas municipais, à SMT; ROGÉRIO CRUZ, requerimento endereçado á 
COMURG; LUCAS KITÃO, requerimentos endereçados à COMURG; DENÍCIO 
TRINDADE, requerimentos endereçados à COMURG e SMT; JAIR 
DIAMANTINO, requerimentos endereçados à COMURG, SEINFRA e SME; 
DIVINO RODRIGUES, requerimentos endereçados ao Prefeito e ao Presidente 
do CREA (solicitando relatório de vistoria); TATIANA LEMOS, requerimentos 
endereçados à SEINFRA, SMT e COMURG; SABRINA GARCEZ, 
requerimento endereçado ao Presidente da Casa solicitando a prorrogação da 
CEI da Educação, SMT  e ao Prefeito; WELINGTON PEIXOTO, requerimentos 
endereçados à COMURG; ALFREDO BAMBU, Projeto de Lei  que dispõe 
sobre a fiscalização de todas escolas Municipais e CMEIS de Goiânia,a través 
de videomonitoramento; TIÃOZINHO PORTO, requerimentos endereçados à 
AMMA, COMURG, SEINFRA; DRA. CRISTINA, Projeto de Lei que inclui no 
Calendário Oficial de Eventos do Município de Goiânia a “Semana Municipal da 
Conscientização sobre a Esquizofrenia” e dá outras providências; GCM 
ROMÁRIO POLICARPO, , Projeto de Resolução  que altera a Resolução nº. 



026, de 19/12/91 – Regimento Interno da Câmara de Goiânia; ANDREY 
AZEREDO, requerimento endereçado ao Presidente da Casa solicitando a 
realização de Audiência Pública para tratar do tema gestão da saúde do 
município de Goiânia . Às 10:00hs (dez horas) foi feita a 1ª conferência de 
quórum do Plenário, com 26 (vinte e seis) Vereadores presentes: 
ALFREDO BAMBÚ, ALVARO DA UNIVERSO, ANDREY AZEREDO, 
ANSELMO PEREIRA, CARLIN CAFÉ, CLÉCIO ALVES, DENÍCIO TRINDADE, 
DIVINO RODRIGUES, DR. PAULO DAHER, FELIZBERTO TAVARES, GCM 
ROMÁRIO POLICARPO, GUSTAVO CRUVINEL, IZIDIO ALVES, JAIR 
DIAMANTINO, JUAREZ LOPES, LÉIA KLÉBIA, LUCAS KITÃO, MILTON 
MERCEZ, OSÉIAS VARÃO, PAULINHO GRAUS, PAULO MAGALHÃES, 
ROGÉRIO CRUZ, SABRINA GARCEZ, SARGENTO NOVANDIR, TATIANA 
LEMOS e WELINGTON PEIXOTO. Às 10:00hs (dez horas), o Senhor 
Presidente passou para a Ordem do Dia:Projeto de Lei nº 306/18 de 
autoria do Prefeito Municipal, Dispõe sobre a Alteração do Plano Plurianual – 
PPA do Município de Goiânia para o Quadriênio 2018/2021 e dá outras 
providenciais, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação,  
pela Aprovação – Relator: Vereadora Priscilla Tejota - 1ª Votação. Foi 
concedido vistas ao Vereador Paulo Magalhães Às 10:01hs (dez horas e um 
minuto), foi suspensa a presente sessão para uso da Tribuna por parte da 
Desembargadora Sandra Regina Teodoro Reis, Presidente da Coordenadoria 
da Mulher em situação de violência doméstica e familiar do Tribunal de Justiça 
do Estado de Goiás e do Meritíssimo Juiz Vitor Umbelino, titular do Juizado de 
Violência doméstica e familiar contra a mulher do município de Rio Verde-GO, 
ambos a convite do Vereador Andrey Azeredo. Às 10:17hs (dez horas e 
dezessete minutos) foi reaberta a presente sessão. Às 10:20hs (dez horas 
e vinte minutos) foi suspensa a presente sessão, para uso da Tribuna Livre 
por parte do Senhor Uilson Júnior, Representante dos Empresários do Centro 
de Goiânia, que explanou sobre os problemas vivenciados por ele no aludido 
Setor, a pedido do Veredor Lucas Kitão. Às 10:35hs (dez horas e trinta e 
cinco minutos) foi feita a 2ª conferência de quórum do Plenário, com 20 
(vinte) Vereadores presentes: ALVARO DA UNIVERSO, ANDREY 
AZEREDO, CARLIN CAFÉ, CLÉCIO ALVES, DENÍCIO TRINDADE, DR. GIAN, 
DR. PAULO DAHER, EMILSON PEREIRA, FELIZBERTO TAVARES, GCM 
ROMÁRIO POLICARPO, JAIR DIAMANTINO, JUAREZ LOPES, KLEYBE 
MORAIS, LÉIA KLÉBIA, LUCAS KITÃO, OSÉIAS VARÃO, PAULO 
MAGALHÃES, SARGENTO NOVANDIR, TIÃOZINHO PORTO e ZANDER. Às 
10:56hs (dez horas e cinqüenta e seis minutos) foi reaberta a presente 
sessão pelo Presidente em exercício Zander e retornado à Ordem do Dia. 
Projeto de Resolução nº 003/19 de autoria da Mesa Diretora, Altera a 
Resolução nº 026, de 19/12/1991 – Regimento Interno da Câmara Municipal de 
Goiânia (Comissões permanentes), com parecer da Comissão Mista, pela 
Aprovação – Relator: Vereador Zander - 1ª Votação. Foi concedido vistas ao 
Vereador Zander. Projeto de Lei Complementar nº 042/18 de autoria do 



Vereador Tiãozinho Porto, Altera o Parágrafo Único, do Artigo 1º, da Lei 
Complementar nº 078, de 08 de junho de 1999 (Lei que estabelece Normas 
para uso e Alienação de bens Municipais e dá outras providenciais), com 
parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, pela Aprovação - 
Relator: Vereador Welington Peixoto – 1ª Votação. Foram apresentadas 
Emendas de autoria do Vereador Anderson Sales-Bokão (que foi rejeitada por 
maioria, com votos contrários dos Vereadores Paulo Magalhães e Jair 
Diamantino) e de autoria do Vereador Carlin Café (a qual foi acatada por 
unanimidade) e encaminhadas à Comissão de Constituição, Justiça e Redação 
para análise da constitucionalidade e legalidades destas. Projeto de Lei nº 
133/17 de autoria do Vereador Lucas Kitão, Estipula no Município de Goiânia 
horário para que os semáforos funcionem em operação em sistema de alerta, 
com sinal amarelo piscante, com parecer da Comissão de Habitação, 
Urbanismo e Ordenamento Urbano, pela Aprovação – Relator: Vereadora 
Tatiana Lemos - 2º votação. Foi aprovado por maioria, com voto contrário do 
Vereador Andrey Azeredo, e encaminhado ao Núcleo de Processamento e 
Controle para confecção do Autógrafo de Lei. Projeto de Lei nº 358/18 de 
autoria do Vereador Paulinho Graus, Dispõe sobre a desafetação e 
Denominação de área Pública Localizada na Rua PB-04 e outras, no parque 
Balneário, nesta Capital, com parecer da Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação, pela Aprovação – 1º votação. Foi aprovado e encaminhado à 
Comissão de Habitação, Urbanismo e Ordenamento Urbano. Às 11:26hs 
(onze horas e vinte e seis minutos) foi suspensa a presente sessão, para 
uso da Tribuna Livre por parte da Senhora Núria Rodrigues de Brito, que 
explanou sobre o tema esquizofrenia. O Vereador Paulo Magalhães solicitou 
registro em ata de sua indignação quanto a ausência de Vereadores na hora da 
apresentação da Tribuna Livre. Os requerimentos 3.469 a 3.592 foram 
aprovados de plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina a 
alínea “a” do artigo 82 do Regimento Interno. Os requerimentos 3.593 a 3.596 
foram enviados à Diretoria Legislativa para serem inseridos em pauta. Às 
11:45hs (onze horas e quarenta e cinco minutos) foi reaberta a presente 
sessão e, por não haver quórum, o Senhor Presidente em exercício, Zander, 
encerrou a presente Sessão e convocou outra para a próxima terça feira dia 02 
de abril no horário regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada 
conforme, será assinada pelos membros da Mesa.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 
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